
Učiteljski planinski dom na Pohorju 
Organizirana volja in moč prejšnjih slo

venskib učiteljskih generacij je svojim sta
novskim naslednikom postavila različne in 
mnogoštevilne gospodarske ustanove in uči
teljske domove. Ti vidni in trajni uspehi in 
spomeniki učiteljske sloge ter požrtvovalnosti 
nam, poleg svoje moralne opore, danes nudijo 
tudi materialne koristi. Jačajo nam moč in 
vrednost naše skupnosti in odpornosti. Z 
njimi smo dobili vse, kar nam je nujno po
trebno za nadaljnji, uspešni razvoj. 

Pet učiteljskih domov imamo! Vsak je 
namenjen svojemu smotru. Ljubljanski in 
mariborski sta bila kupljena predvsem za 
študirajoče učiteljske otroke. Dom v Rogaški 
Slatini in bodoči dom v Omišlju (otok Krk) 
sta namenjena odpočitku in okrepljenju uči
teljstva, Dom učiteljic bo namenjen ostare
lim tovarišicam in bo nudil prenočišče učite
ljicam, ki se bodo mudile v Ljubljani. 

Ni pa to vse, kar potrebujemo! Učitelji 
smučarji in planinci čutimo danes predvsem 
potrebo po lastnem planinskem zatočišču. To 
čutijo tudi vsi oni tovariši, ki iz katerega koli 
razloga ne marajo za živahno in prilično dra
go letovanje na morju ali v Rogaški Slatini; 
vsi oni, ki si žele odpočitka živcev in miru v 
svežem planinskem zraku, sredi primitivnej
še, a zato tem bolj toplo domače, okolice. 

Tako je nastala zamisel lastnega planin
skega doma, in sicer na Pohorju. Tam stoje 
že domovi SPD. Pridružila sta se jim že dom 
mariborskih občinskih nameščencev in dom 
grafikov. Celo hitlerjevci so imeli že svoj 
luksuzni planinski dom. V akciji je zidava 
doma poštnih nameščencev, nadalje dom So
kolov in dom gozdovnikov. Vsi streme za 
lastno streho v planinah. Tudi mi učitelji ne 

smemo biti zadnji in še naprej le gostači pod 
tujo planinsko streho! 

Nam je lastni planinski dom potreben. 
Pozimi, posebno ob božičnih počitnicah, se 
bomo v njem zbirali smučarji. Spomladi bo 
izhodišče naših šolskih izletov. 

V počitnicah bo naš planinski dom pred
vsem nudil priliko za pedagoške tečaje, pre
davanja in diskusije. Tu se bodo lahko tudi 
učiteljiščniki v svojih tečajih seznanjali s 
stremljenji organiziranega učiteljstva ter ime
li priliko za osebno spoznavanje in zbliževa
nje s starejšimi tovariši. Poleg nas, ljudsko
šolskih učiteljev, bodo na tem domu zainte
resirani tudi strokovni učitelji in profesorji. 
Tu se bomo lahko, v gorskem miru in sve
žem zraku, vsi zbližali in posvečali razjasnitvi 
raznih šolskih in drugih vprašanj, ki se tičejo 
nas vseh. Dom bo služil tudi za okrevališče 
učiteljskih rekonvalescentov. 

Zanimanje za tak planinski učiteljski 
dom je iaredno veliko. Zato je nujno, da 
upravni odbor mariborskega mestnega uči
teljskega društva, skupno z drugimi intere
senti, predvsem pa s sodelovanjem pohorske
ga domačina in med mlajšim učiteljstvom ze
lo priljubljenega, upok. strokov, učitelja tov. 
Ivana Robnika, izdela in čimprej predloži 
obširnejši predlog vsem zainteresiranim uči
teljskim društvom z načelno izjavo. P. Š. 

Opomba uredništva: Predsedniški zbor 
se je že na svoji seji v Celju izrekel za to, 
da se prične akcija za zidanje planinskega 
doma. Kraj še ni bil določen in tudi ne način 
zbiranja sredstev. Naj velja gornji poziv P. 
Š. kot predlog sekcijski skupščini, ki bo mo
rala sklepati o tem predlogu. 


